КОЛИ ЗАКРИВАЮТЬ КЛАС НА КАРАНТИН ПО ГРИПУ: СКІЛЬКИ ТРИВАЄ КАРАНТИН У ШКОЛІ

У зимові періоди року вірус грипу починає активну хід, в результаті якого може початися епідемія. У таких випадках в якості протиепідемічного заходу часто використовують карантин.
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Карантин – це комплекс дій, що проводяться в центрі буйства інфекції для того, щоб інфекція не отримала подальшого поширення, всі хворі були ізольовані і отримали своєчасне лікування. Через високий рівень захворюваності можуть закрити ціле місто або конкретний його район на карантин. Коли закривають школу на карантин по грипу? У школах, дитячих садах чи інших навчальних закладах теж може бути оголошений карантин через перевищений числа заражених. Він може стосуватися як усієї школи або однієї групи її учнів.

Карантин у школі необхідний для того, щоб запобігти подальшому поширенню інфекції.
В ЯКИХ ВИПАДКАХ ОГОЛОШУЄТЬСЯ КАРАНТИН В ШКОЛІ?

Коли закривають клас на карантин по грипу, то керівник класу повинен продзвонити батьків кожного потенційно зараженого дитини. Коли число заражених перевищує 30% від усіх учнів в класі, клас ізолюється. Школа закривається, коли число заражених перевищує 20%.

Для проведення карантинних заходів можуть попросити довідку. Це потрібно для того, щоб був доказ того, що клас не був на заняттях з причини, а не просто так. Школа може закритися тільки при наявності потрібної кількості довідок. Інакше скасування занять не буде мати під собою законної основи. Уроки, які були проведені через пік захворюваності, не проводяться в рахунок наступних канікул.

Про карантин по грипу або ГРВІ в школі повинні бути повідомлені всі батьки. Зазвичай це відбувається само собою, але в іншому випадку про це можна дізнатися по телевізору – у випуску свіжих новин міста, в інтернеті – на сайті навчального закладу або на сайті органу місцевого самоврядування.
Про карантин оголошують заздалегідь за допомогою засобів масової інформації.

ДЛЯ ЧОГО ПОТРІБЕН КАРАНТИН?

Він потрібен для того, щоб попереджати масове зараження населення міста або учнів навчального закладу. У число захворювань, епідемії яких можна запобігти за допомогою карантину, входять всі інфекційні захворювання, від грипу і застуди, до віспи, чуми і сказу. Цей метод широко застосовується в практиці боротьби з епідеміями. Радимо також: Новий СанПин з грипу та ГРВІ

У школах та інших навчальних закладах учні поділяються, прийом нових учнів тимчасово забороняється, як і переведення дітей із одного класу в інший. У цей час діти, які встигли отримати вірус грипу, як можна швидше виявляються і ізолюються від решти колективу.

Крім ізоляції переносників інфекції, карантин передбачає також під собою ряд інших заходів, таких як санітарна обробка приміщень, класів школи або дитячого садка, дезінфекція та імунізація всіх учнів і вчительського складу.

ТРИВАЛІСТЬ КАРАНТИНУ
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Скільки триває карантин у школі з грипу? Для різних ситуацій, різних форм захворювань передбачені свої терміни, своя тривалість карантину.

Розвиток кожного захворювання проходить по одному і тому ж сценарію. Тому тривалість ізоляції визначається виходячи з даних про інкубаційному періоді хвороби, тривалості її активного зараження.
Карантин триває до тих пір, поки існує велика ймовірність поширення інфекції

По місту або будь-якої його частини може бути оголошений карантин в разі, якщо перевищено рівень заражуваність. Конкретно, ізоляція з грипу в школі оголошується тоді, коли кількість хворих перевищує 20% від загальної кількості учнів. При поширенні певних вірусів карантин може бути накладено тільки на окрему групу – учнів, котрі мають імунним захистом до цього вірусу.

Нижче наведені періоди для найпоширеніших випадків:

· Грип – триває три доби. Якщо по закінченню трьох днів ніхто не захворів, то значить, вірус не встиг потрапити в організм або успішно з ним впорався.

· Кашлюк – тривалість становить два тижні.

· Кір – дві з половиною тижні.

· Паротит, вітрянка, краснуха – 3 тижні.

· Дифтерія, скарлатина – 1 тиждень.

· Менінгококова інфекція – 10 діб.

· Кишкові інфекції – 1 тиждень.

· У більшості випадків тривалість підвищується на кілька днів. Наприклад, триденний карантин по грипу або ГРВІ збільшується до тижня.
КАРАНТИННІ ЗАХОДИ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ
Коли в школі оголошують карантин по грипу, відбувається наступне.

Всі учні, які контактували раніше з хворими, зобов’язані постійно проходити огляд, що включає в себе вимір температури тіла, перевірка слизової носа і горла, а також перевірка загального стану організму. Це робиться для того, щоб учні встигли отримати вірус грипу, симптоми якого можуть проявитися лише через кілька днів, були вчасно виявлені і ізольовані від інших учнів. Радимо також: Епідемія грипу та ГРВІ

Під час карантину по ГРВІ та грипу в школі забороняється проведення профілактичної вакцинації, тому що наявність інфекції в організмі є протипоказанням для цієї процедури.

Всі заходи, які передбачають перебування в одному приміщення великої кількості людей, заплановані в навчальному закладі на карантинний період, скасовуються.

Система, при якій клас або група переміщаються з кабінету в кабінет в залежності від прохідного уроку, скасовується – ізольований клас проводить всі свої заняття в одному закріпленому за ним кабінеті. Заняття, при яких діти з різних груп повинні знаходитися в одному приміщенні скасовуються.

Заняття, що проводяться поза навчальним закладом, на вулиці також скасовуються.

Коли закривають школу на карантин по грипу або іншої інфекції, слід провести кварцування. Кварцування – процес, який використовує випромінювання ультрафіолету від кварцової лампи для знищення всіляких бактерій в приміщенні. Зазвичай проводиться під час відсутності учнів в навчальних класах. Після кварцування приміщення наповнюється озоном, проходить його повна дезінфекція. Відразу ж слід провітрити приміщення, так як озон сам по собі є отрутою.

Слід провести вологе прибирання і взагалі проводити її постійно. При цьому використовувати засоби дезінфекції для всіх поверхонь. Особливо для тих, контакт з якими відбувається найчастіше.

З дітьми потрібно регулярно проводити різні карантинні заходи, щоб ті знали, як їм діяти в тій чи іншій ситуації

Учні і весь викладацький і керівний склад допускається у приміщення навчального закладу тільки після завершення всіх заходів і повного одужання всіх заражених.

Керівництвом школи повинен бути організовані лекції, що пояснюють батькам і дорослим, учням як боротися з грипом і подібними захворюваннями, які профілактичні заходи застосовувати.

Ці заходи при вірній їх організації можуть значно знизити шанс повторної епідемії, зменшити кількість заражених учнів. Карантин – це серйозний і трудомісткий метод, який заважає нормальному проведенню занять. І в ідеальному випадку, при виконанні всіх правил можна уникнути його застосування, тим самим не порушити навчальний процес.
